

■曼哈顿广场一周年专题报道之写字楼



作为国际级 5A 甲级写字楼，曼哈顿中心正处于郑州新老城区交会处，而且被金水路、中州大道、未来大道这三条财富大道包围。目前，金水路东段的住宅售价已经达到每平方米 5000~6000 元，曼哈顿中心写字楼项目的售价每平方米在 9000 元，升值空间巨大。作为高端写字楼，最关键的电梯、车位、中央空调、外立面等必备条件无不领先于郑州市场。

寒冬有热盘

曼哈顿中心热销解读

自 2007 年 11 月份以来，郑州房地产行业“拐点”、“寒冬”之声一片，这使得很多消费者手里攥着人民币，却一直在徘徊、观望。而进入 2008 年，又有新的房地产现象出现。

“这两周来，到售楼中心咨询写字楼项目的顾客一下子多了起来，消费者好像把对住宅产品的热情转移到了商业地产上。”

对此，记者专门到目前郑州市售价最高（每平方米均价 9000 元左右）、位于金水东路的写字楼项目——曼哈顿中心，进行了实地采访。

晚报记者 陈燕



八面玲珑 项目自身逐年增值

业内专家分析说，选择写字楼最关键的是在于四点：地段、交通、产品、形象，只要这四点做得到位，必然会受到市场的欢迎与接纳。

目前，曼哈顿中心的写字楼均价每平方米 9000 元左右，在郑州诸多写字楼当中，无疑是最高的。但据了解，自 2007 年 12 月 22 日项目正式发售以来，销售势头一致比较稳健，吸引了不少大中型企业与中型以上的投资者。

对此，业内专家分析说，选择写字楼最关键的是在于四点：地段、交通、产品、形象，只要这四点做得到位，必然会受到市场的欢迎与接纳。

分析一下曼哈顿中心项目的地段价值：新老城区交会处、金水路与未来大道十字交会处，不仅出入四通八达，而且周边的商务配套齐全，再加上曼哈顿广场自身所具有的 18 万平米超大体量商业，配套的完善程度足以让人满意。

从产品品质角度分析，作为高端写字楼，最关键的因素无疑是电梯、车位、中央空调、外立面。在这些方面，记者也作了详细的对比调查和深入了解。

在电梯方面，目前郑东新区较好的写字楼项目可达到每 6000~8000 平方米配备一部电梯；而在曼哈顿中心，以 11 号楼为例，3 万平米的写字楼面积，共配备了 6 部三菱电梯，达到了每 5000 平方米配备一部电梯的高标准，其商务办公的流畅性、便捷度足可无虞。

车位数量方面，曼哈顿中心共拥有 319 个车位，达到了每 100 平方米写字楼面积配置一个车位的比例。而在郑州，一般较为成熟、高端的写字楼项目可做到的是 250:1。

同时，在曼哈顿中心，每隔一层即设置一个空中花园，“工作累了，可以走到花园里看看绿色，闻闻花香，心情马上就可以轻松很多。”从曼哈顿中心项目孔经理的介绍中可以感受到，项目在着重打造国际、高端、星级这些商务关键词的同时，也不忘现代办公的人性化、生态化。

此外，曼哈顿中心采用了目前较为先进的分户计量式中央空调，大大降低入驻企业的商务成本；在写字楼外立面装修上，采用西班牙进口的米黄石、黑金沙等高档大理石，从细微处保障了入驻企业的高端商务形象。

“北京国贸的写字楼物业价格为什么一年比一年高？其中很重要的原因就在于它的物业运营出色。我们曼哈顿中心专门邀请了国际知名物管公司——第一太平戴维斯进行物业管理，这对于客户的商务办公环境、企业形象，以及项目自身的成熟增值，无疑都是一个很好的保障。”

阵地转移，写字楼摇身成新宠

“我当时也很好奇，为什么他的签约速度这么快？那位客户回答说：既然项目的地段这么好，其他的就不必考虑太多。”

“的确如此，近期有很多客户都转换了对房产品的购买方向。打个比方，我手里原来有 10 个客户是打算购买住宅的，现在，至少有 3 个转而购买写字楼了。”在售楼中心，置业顾问侯岳峰证实了记者的观点。

据侯岳峰介绍，目前在曼哈顿中心购买写字楼产品的客户主要分为三种：投资、自用、投资+自用，而在客户区域比例当中，郑州的只占到 40%，其他的有来自巩义、平顶山的……也有来自上海、河北等地的客户。

那么什么是最吸引客户的关键因素呢？侯岳峰告诉记者这样一个案例：有一位从事食品行业的郑州客户，他偶然从曼哈顿广场项目路过，就打电话给售楼中心的工作人员进行询问，此后又让他的家人来现场了解了一下，直到开盘前一

天，这位客户第一次来到项目售楼中心，了解一下价格、户型后，当场就签下了写字楼的购买合同。“我当时也很好奇，为什么他的签约速度这么快？那位客户回答说：既然项目的地段这么好，其他的就不必考虑太多。”

负责曼哈顿中心项目的孔经理告诉记者，很多写字楼客户都是被项目的地段优势吸引来的。作为国际级 5A 甲级写字楼，曼哈顿中心正处于郑州新老城区交会处，而且被金水路、中州大道、未来大道这三条财富大道包围，所以很多客户只要认可了地段，他们去售楼中心一般都是略略了解一下具体的户型结构、面积、价格，很快就会签约。

另据了解，目前金水东路在售的高端写字楼项目并不多，这可能也是造成曼哈顿中心项目遇“冷”而“热”的原因之一。

收益稳健，吸引理性投资者

相对于住宅产品而言，写字楼项目基本上不受政策调控影响，而是依据市场情况变动，属于长期回报产品，而且投资风险低，收益稳健，尤其是高端的甲级写字楼，抗风险能力更强一些。

在房地产行业一直有这样一个普遍规律：在同一区域内，写字楼产品的售价一般会比住宅每平方米高出 150%~250%。因此，很多业内人士认为，目前金水路东段的住宅售价已经达到每平方米 5000~6000 元，曼哈顿中心写字楼项目的售价定在每平方米 9000 元，说明还有升值空间。

据置业顾问侯岳峰介绍，相对于住宅产品而言，写字楼项目基本上不受政策调控影响，而是依据市场情况变动，属于长期回报产品，而且投资风险低，收益稳健，尤其是高端的甲级写字楼，抗风险能力更强一些。

侯岳峰还告诉记者，前段时间有位客户在决定购买曼哈顿中心写字楼之前，花费了一个多月时间，将周边写字楼的租金情况了解得一清二楚，而调查结果与曼哈顿中心项目置业顾问告诉他的完全一致：周边的一些中档写字楼一般能达到租金每天每平方米 1.8~2 元，而曼哈顿中心作为这一区域少有的高端写字楼项目，按照每天

每平方米 2 元的保守租金水平，以 100 平方米面积、9000 元均价计算，13 年即可收回成本，而这是在假定租金价格不变的情况下计算结果。事实上，作为这一黄金地段的高端物业，租金不上涨几乎是不可能的。

因此，在周密调查之后，那位客户很快就签了购房合同，打算一半投资、一半自用，还积极介绍他的朋友来这里购买写字楼。

孔经理也告诉记者，目前，郑州的写字楼项目很多集中在紫荆山、经三路一带，但那里的写字楼基本上都是几年前开发建设的，而且大多以租为主，无法很好地满足现代企业与投资者的购买需求。同时，两个地段的新项目都很少，可开发性、延续性不强。随着城市发展布局的向东移动，金水东路由于连接新老城区，既有蓬勃朝气、充足升值潜力，同时又享有丰沛的人气氛围、成熟配套资源，自然会成为客户购买写字楼的首选地段。

传奇
升级
价值
变革

「建筑理想生活」——曼哈顿

